

# 國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 美式足球 來源 民生報 日期 780115 版面 五版

## 如何看美式足球賽

陸永強

19

# 美式足球逐漸風行各地

● 美式足球以往只限於美國，北邊的鄰國加拿大最先受到感染，在五十年代起加拿大也有八支職業球隊（加拿大的規則為每次上陣各有十二人，而每次進攻權為三個downs），目前歐洲、日本都有自己的球隊。美式足球會風行各地，主要與交通便捷與駐外美軍有關。

美國國防部自一九七〇年代起為服務駐外美軍，成立AFNT，電視網，以象徵性的價格向美國三大電視網購買新聞及運動節目以衛星傳送各地供美軍收看，連帶的使歐洲、韓國、日本美軍基地附近的民眾也能收看到，而在每年秋天，AFNT的運動節目泰半是美式足球，使美式足球迷益形擴散。

英國第四頻道電視台從六年前起每星期日晚上播出七十五分鐘

精彩的美式足球賽，每次收視觀眾數在四百五十萬人以上，目前每星期轉播兩次。目前英國有兩百支以上美式足球隊、義大利及西德各有六十隊以上，從一九八六年起並舉行歐洲杯（Euro Bowl）美式足球賽，每次都有八至十個歐洲國家派隊參賽；而模仿力最強的日本約有二十個左右的大學美式足球隊，每年聖誕節前後，日本會邀請兩支美國大學到日本做表演賽，一月上旬日本大學明星隊與美

國一所大學友誼賽，一月中旬美國大學東、西明星隊在日本做表演賽，今年九月美國伊利諾大學與李海大學到莫斯科舉行「開放杯」表演賽。自從小耳朵NHK開放後，國內的觀眾也有更多的機會收看到美式足球賽，形成一股莫之能禦的風潮。